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Ярмолинецький район розташований у центральній частині Хмельниць- 

кої області у верхів’ї річки Ушиця. Залежно від типу ґрунтів і агрокліма- 

тичних умов територія області поділена на сім земельно-оціночних 

(агроґрунтових) районів. Найбільш поширеними і родючими ґрунтами в 

області є чорноземи типові на різних ґрунтоутворюючих (“карбонатний 

лес”) та підстилаючих породах, різного ступеня еродованості. Територія 

району представлена полого-хвилястою поверхнею сильно пересічена 

долинами невеликих рік, ярів, балок [1]. Клімат району помірно-

континентальний. Середньорічна температура повітря становить +6, 

−6 °C. Середня максимальна літня температура коливається в межах 

28–30 °C, мінімальна зимова – 31 °C. Середньомісячна кількість опадів 

коливається в межах 520–580 мм/рік. Серед ґрунтів поширеними є: темно-

сірі, сірі лісові, чорноземи типові, лугові та дернові [2]. 

Протягом останніх років, внаслідок значного зниження обсягів 

застосування мінеральних добрив та хімічних меліорантів, відбуваються 

процеси агрохімічної деградації ґрунтів, і як наслідок, зниження їх 

продуктивності. В зв’язку з цим потрібні пошуки ефективних прийомів 

модернізації землекористування фермерських господарств і сільсько- 

господарських підприємств на принципах відновлюваного землероб- 

ства. Експериментальні дослідження, що проводились на території ТОВ 

“ВІТАГРО” агропромислового холдингу с. Скаржинці Ярмолинецького 

району Хмельницької області навесні 2021 року дали змогу 

проаналізувати та визначити якісний стан ґрунтів та оцінити їхні 

основні показники, що впливають на родючість ґрунту. 
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Чисельні дослідження засвідчують, що визначальним показником 

родючості ґрунтів є вміст органічної речовини і, зокрема, гумусу. 

Загальновідома роль гумусу у ґрунтоутворенні – покращення матричних 

властивостей ґрунтів, геохімічної міграціїі акумуляції макро- і 

мікроелементів, формуванні ґрунтових процесів та режимів. Відомо 

також, що у гумусі ґрунту міститься до 98 % запасів азоту, 80 % сірки, 

60 % фосфору, значна кількість інших елементів, які перебувають у 

зв’язаному стані і слугують важливим джерелом поживних речовин для 

рослин [3]. Вміст гумусу на досліджуваному сільськогосподарському 

угідді становив 2,06 % (забезпеченність середня). 

Відтворення родючості ґрунтів неможливе без оптимізації 

фосфатного режиму, адже фосфатний рівень ґрунтів вважається 

показником їхньої окультуреності. За результатами відбору проб 

навесні 2021 р. (квітень) вміст фосфору середній (69,75 мг/кг). 

Азот є структурним компонентом азотовмісних органічних сполук і 

бере активну участь у всіх життєво- важливих обмінних процесах, які 

проходять у рослинах упродовж усього їхнього вегетаційного періоду. 

Наукові дослідження переконливо довели, що рослини вбирають його із 

ґрунту здебільшого у формі катіону амонію NH4
+ та аніону NO3

-.[4]. 

Так, амонійний азот рослини використовують швидше в своїх 

біохімічних процесах, ніж нітратний, оскільки для синтезу органічних 

азотовмісних речовин їм потрібна насамперед відновлена форма азоту. 

Показник нітратного азоту становив 196,06 мг/кг (дуже високий), а 

амонійного азоту – 0,18 мг/кг (дуже низький). 

Очевидно, за цими показниками можемо сказати, що перед початком 

посівного сезону в ґрунт вносять значну кількість азотних добрив. 

Залежно від ґрунтово-екологічних умов частка нітратного азоту в складі 

мінерального великою мірою визначається типом ґрунтів. У мало- 

родючих ґрунтах частка нітратного азоту становить 20–30 %. З підви- 

щення родючості вона збільшується до 40–50 % [5]. 

Засвоєння рослинами елементів живлення, інтенсивність мікробіо- 

логічної життєдіяльності, мінералізація органічних речовин, розкла- 

дання ґрунтових мінералів і розчинення різноманітних важкодоступних 

сполук та інші фізико-хімічні процеси значною мірою визначаються 

реакцією ґрунту [6]. 

За ступенем кислотності, визначеної у сольовій витяжці, досліджені 

грунти належать до нейтральних (рН 7,6). 

Калій є одним із 17 елементів живлення, необхідних для росту та 

розвитку сільськогосподарських культур. Нарівні з азотом і фосфором, 

він входить до групи NPK, яку неодмінно слід вносити з добривами для 

отримання стабільних врожаїв [7]. Вміст калію у досліджуваних грунтах 

становить 1,03 мг/кг. (дуже низький). 
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Недолік калію особливо сильно проявляється при харчуванні рослин 
амонійний азотом. Внесення високих норм амонійного азоту при 
недостачі калію призводить до накопичення в рослинах великої 
кількості не переробленого аміаку, який шкідливо діє на рослини. При 
нестачі калію затримується перетворення простих вуглеводів в 
складніші (оліго- і полісахариди) [8]. 
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